
Пријем поводом преузимања председавања Србије ОЕБС-у
четвртак, 18. децембар 2014.

Поводом преузимања председавања Републике Србије ОЕБС-у, први потпредседник
Владе и министар спољних послова Републике Србије Ивица Дачић приредио је данас
свечани пријем за шефове дипломатских мисија и међународних организација у
Београду.   На свечаности у Министарству спољних послова присутнима се, поред шефа
српске дипломатије, обратио и амбасадор Швајцарске у Београду Жан Данијел Рух.

У наставку је говор који је том приликом одржао министар Ивица Дачић:

„Ваше екселенције,
Даме и господо,

Изузетно ми је задовољство да вас поздравим у Министарству спољних послова, поводом
завршетка швајцарског и почетка председавања Србије ОЕБС. Посебно ми је
задовољство да поздравим представника председавајућег ОЕБС у 2014. години,
амбасадора Швајцарске у Србији, Жан-Данијел Руха. Као што знате, по први пут у ОЕБС,
две земље, Швајцарска и Србија, консекутивно председавају Организацијом. Мислим да
већ сада, на истеку прве половине овог консекутивног председавања, можемо да кажемо
да се овакав модел показао као ефикасан и да је омогућио континуитет и дугорочније
планирање активности председавајућег.

2014. година била је пуна изазова за простор ОЕБС, с обзиром да смо се суочили са
једном од најозбиљнијих криза од завршетка Хладног рата. У изузетно сложеним
политичким околностима, ОЕБС је брзо реаговао на кризу и упутио Специјалну
посматрачку мисију у Украјину. Овим је Организација демонстрирала ефикасност и
афирмисала свој значај на глобалном плану. Ефикасно деловање швајцарског
председавања и политичка подршка држава учесница умногоме су допринели овакo
брзом одговору на насталу кризну ситуацију.

Свесни смо да ће и 2015. Украјина бити доминантна тема у ОЕБС и да ће бити потребан
исти ниво ангажованости. У том контексту главни приоритет нашег председавања ће бити
подстицање свеобухватног мировног процеса.

Министарски састанак у Базелу је потврдио подршку држава учесница активностима
ОЕБС у Украјини, укључујући Специјалну посматрачку мисију и Трилатералну контакт

 1 / 2



Пријем поводом преузимања председавања Србије ОЕБС-у
четвртак, 18. децембар 2014.

групу, као и пуном спровођењу споразума из Минска, што ће бити смерница и за наше
председавање.

Имајући у виду да се идуће године навршава 40 година од усвајања Завршног акта из
Хелсинкија, сматрамо да је ова годишњица прилика да још једном истакнемо значај овог
документа. Спремни смо да са осталим државама учесницама, као и са нашим
Медитеранским и Азијским партнерима, радимо на реафирмисању циљева и основних
принципа наше Организације.

У Базелу је дата подршка процесу „Хелсинки + 40". Намеравамо да одмах на почетку
председавања разговарамо са партнерима у ОЕБС о томе како да наставимо овај процес.

Србија и Немачка, чланице Тројке ОЕБС 2015, подржале су одлуку швајцарског
председавајућег да се формира панел еминентних личности. Очекујемо да ће рад панела
бити релевантан и за процес „Хелсинки + 40". Такође, очекујемо значајан допринос
панела дебати о ширим аспектима система европске безбедности.

Западни Балкан остаје приоритет нашег председавања. Као што сам истакао и на
Министарском састанку у Базелу, сматрам да је наш регион на правом путу и очекујем да
ће наше председавање дати додатни импулс регионалној сарадњи. Као кандидат за
приступање ЕУ, Србија је искрено посвећена јачању сарадње са суседним земљама и
регионом у целини.

Ово није прво председавање Србије једном међународном организацијом, али свакако је
најкомплексније, не само због Украјине. Учинићемо све да наше председавање буде
конструктивно и да оствари позитивне резултате. Стога ће цело наше Министарство, али
и многи други ресори Владе, идуће године бити стављени у функцију председавања.

Такође, свесни смо да овај одговоран задатак није могуће остварити без подршке свих
држава учесница и партнера ОЕБС, те се надамо да можемо рачунати на вашу подршку
током наредне године у реализацији нашег заједничког циља – унапређења безбедности
и сарадње у Европи.

Хвала."
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